



值班副主编 尤晓海 责任编辑 张堃雷 版式 陆途

## 女子蹦床

## 中国队包揽冠亚军



30日，在东京奥运会蹦床女子决赛中，中国选手朱雪莹以56.635分夺得金牌，初登奥运舞台便一战成名，这是中国女子蹦床时隔13年再夺奥运金牌。另一名中国选手刘灵玲以56.350分获得亚军。

赛后，朱雪莹说：“我想过拿冠

军，也希望对友能拿冠军，不管谁能赢，只要冠军是中国的就很开心。”刘灵玲则流着泪说道，“这应该是我的最后一届奥运会了”，朱雪莹在身边送上了拥抱。这样的情真意切，超越了金银牌的价值。

综合新华社、《新京报》报道

## 乒乓球男单

## 马龙实现“双圈大满贯”



继里约奥运会摘得男单金牌后，30日晚，马龙在东京奥运会乒乓球男单决赛中以4:2战胜队友樊振东，成为奥运史上首位卫冕男单金牌的球员。同时，他也实现了“双圈大满贯”，即两次获得奥运会、世乒赛和世界杯三大赛的男单冠军。

从伦敦、里约到东京，马龙9年参加了3届奥运会，已拿到4枚金牌（2枚单打、2枚男团），追平邓亚萍、王楠和张怡宁。若能在随后的团体赛中夺冠，马龙的奥运金牌数将达到5枚，成为国乒队史上获奥运冠军最多的运动员。据《新京报》报道

## 长相帅气 身高1.92米 硕士即将毕业 个子、颜值、学历都超高的“三高”青年

# 汪顺：我的人生就是这么顺



30日，东京奥运会游泳比赛继续在东京水上运动中心进行。在男子200米个人混合泳决赛中，中国选手汪顺以1分55秒00破亚洲纪录的成绩夺得金牌，成为中国男选手夺得混合泳奥运金牌第一人。

个子高、颜值高、学历高，如今又有奥运冠军的身份加持，汪顺的人生可谓“人如其名”，顺风顺水。

领奖台上的汪顺颜值爆表。



## 自称不可思议 祖国人民给予力量

“到边的时候，我也不敢相信，我游了1分55秒整！”身高1.92米的汪顺激动得像个孩子，“太不可思议了，像做梦一样！我给自己今天的表现打10分。”

200米个人混合泳高手云集，此前，汪顺在青岛全国冠军赛上游出1分56秒78的成绩，今年世界排名仅列第九，因此赛前汪顺的夺金前景并不被看好。决赛中，汪顺蝶泳过后排名第三，仰泳过后上升至第一位。蛙泳此前一直是汪顺混合泳的短板，不过他在比赛中顶住了压力，虽然被对手反超跌至第二，但差距并不大。“之前

我一直跟闫子贝他们一起训练，也学习了很多，我觉得这对我帮助非常大。”汪顺赛后说。

最后的50米自由泳，汪顺游出了27秒37的成绩，是所有选手中最快的。凭借自由泳的强势表现，汪顺再度升至第一，最终率先触壁。1分55秒00的成绩，相较于汪顺个人最好成绩提升了1秒16。“我觉得我用尽了自己的全部力量，去实现赛前我说的，要让国歌在东京的赛场奏响，让国旗在东京的赛场飞扬。”汪顺说，“是祖国人民给我的力量。”

## 从小脾气就倔 因输掉比赛不下车

汪顺坐在浮标线上，右手指向看台上的教练和队友。这一刻，他做到了！在他之前，中国游泳男运动员还未曾在奥运会混合泳项目上拿过金牌。

时光回溯到20多年前。1994年出生在奉化的汪顺，童年时就跟着父母定居宁波市。上幼儿园时，与同龄小朋友相比，他手长脚大，胃口也好。细心的父母至今仍保留着他在幼儿园时生活、学习的珍贵影像资料。汪顺走上游泳之路倒真是“顺风顺水”的。启蒙教练对汪顺

有一句很经典的评价——汪顺虽调皮，但从不捣乱。

宁波市体校副校长王丹明从小看着汪顺长大。让他对小汪顺刮目相看是在2006年台州市运会上，原定的目标是4枚金牌，结果汪顺只拿到2枚。从赛场回到下榻酒店，12岁的汪顺不肯下车，像小大人一般说了一句“我不服气。”这一表现让王丹明认定，这个孩子一定能成材。之后，汪顺果然一路到了省队、国家队，师从著名教练朱志根，一步步都很踏实。

## 三届奥运之旅 昔日失意者终圆梦

东京奥运会是汪顺的第三届奥运会之旅。在2012年伦敦奥运会上，汪顺的表现并不尽如人意，比赛回国后还一度萌生退意。“我不想练了，想去读书。”这当然只是他短暂的失意，很快他就“回心转意”了。里约奥运会上，汪顺获得200米个人混合泳铜牌。如今，在东京奥运会上，曾经的“奖牌王”终于站上了最高领奖台。汪顺说，三届奥运会，自己变化的是心态。“伦敦奥运会，我觉得就是去玩的。里约奥运会，看到队友们拿牌，我也想去拿牌。这次的话，我没有跟谁去比，注重自己的表现。”汪顺说。

除了训练比赛，汪顺的好学与努力也

值得点赞。跟训练一样，他对于学习也很专注。在上海交通大学本科毕业后，汪顺又到北京体育大学读研究生，现在已开始准备毕业论文，主题是“新冠肺炎疫情对运动员训练的影响与对策”。读完研究生，汪顺还打算读博，这也是他的志向。

作为中国游泳队年龄最大的队员，汪顺说：“希望我坚强、不服输的精神能感染中国游泳队的所有队员，为祖国争光，为民族争气！”尽管已经27岁了，但汪顺并不觉得东京奥运会就是自己竞技生涯的终点。“2024年的巴黎，我们一定还会再见！”他说。

综合新华社、《体坛报》报道